

ПРОТОКОЛ
встречи Губернатора Хабаровского края
с членами Общественной палаты Хабаровского края

28 июля 2017 года
09.00 – 11.30 час

ФГБОУ ВО "Тихоокеанский
государственный университет"
(ул. Тихоокеанская, 136,
каб. 227, 2-й этаж)

Председательствовал – Плесовских Ю.Г.

Присутствовали: члены Общественной палаты Хабаровского края – 21 чел.,
приглашенные – 71 чел. (список прилагается), студенты ТОГУ – 20 чел.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. "О задачах Общественной палаты Хабаровского края по формированию гражданской позиции молодежи".
Шпорт - Губернатор Хабаровского края
Вячеслав Иванович
2. "О работе Общественной палаты Хабаровского края III состава по развитию гражданского общества".
Плесовских - председатель Общественной палаты Хабаровского края, ректор ФГБОУ ВО "Хабаровский государственный университет экономики и права"
Юрий Гертурович
3. "Об участии молодежи в патриотических акциях и спортивной жизни края".
Белоглазов - заместитель председателя Общественной палаты Хабаровского края, председатель Хабаровской краевой общественной организации Тхэквондо (ГТФ) "ТОРНАДО"
Андрей Сергеевич
4. "О направлениях работы АНО "Центр социальной адаптации молодежи "Грань".
Непогодин - член комиссии Общественной палаты Хабаровского края по социальным вопросам, руководитель Автономной некоммерческой организации "Центр социальной адаптации молодежи "Грань"
Михаил Михайлович
5. "Работа с молодежью: волонтерское и добровольческое движение".
Треногина - член Общественной палаты Хабаровского края, директор АНО "Центр информационной поддержки развития Хабаровского края "Гражданские медиа"
Ксения Дмитриевна
6. "О социализации обучающихся в высших учебных заведениях посредством молодежной политики".

Плоцкая
Евгения Сергеевна - председатель профсоюзной организации студентов Тихоокеанского государственного университета

7. "О мероприятиях, направленных на укрепление межнационального и межконфессионального мира и согласия среди молодёжи".

Скоринов
Сергей Нестерович - член комиссии Общественной палаты по развитию гражданского общества, председатель Хабаровской краевой общественной организации "Ассамблея народов Хабаровского края"

СЛУШАЛИ:

Плесовских Ю.Г., председателя Общественной палаты Хабаровского края.

Отметил, что ежегодные встречи Губернатора Хабаровского края с членами Общественной палаты региона стали традиционными: их целью является согласование общественно значимых интересов граждан, некоммерческих организаций, органов государственной власти края для решения наиболее важных вопросов социально-экономического развития Хабаровского края, определение приоритетов дальнейшей работы.

Напомнил собравшимся, что в 2016 году Губернатор определил 2 приоритетных направления в деятельности общественников – работа в муниципальных образованиях и работа с молодежью.

Обосновал тематику заседания – формирование гражданской позиции молодежи и активизации работы в молодежной среде: благодаря взаимодействию Палаты с соответствующими структурами Правительства края, направления деятельности, обозначенные ранее Губернатором, в течение года были активизированы, но возможностей для повышения эффективности еще много, необходимость работы с молодежью – очевидна.

Представил участников встречи, отметив молодежной состав присутствующих на мероприятии.

ВЫСТУПИЛИ:

Шпорт В.И. – поблагодарил членов Палаты за активную общественную позицию. Отметил, что диалог власти и общества дает результаты, главные из которых – доверие населения к деятельности органов власти и желание работать сообща для создания комфортных условий проживания в регионе.

Акцентировал внимание на возрастающей с каждым годом инициативности жителей края, реализации различных общественных проектов при поддержке органов власти, увеличении количества граждан, вовлеченных в добровольческую, благотворительную деятельность.

Сделал вывод: гражданская активность растет; в Хабаровском крае в рамках общественно-государственного сотрудничества созданы самые лучшие в Российской Федерации формы поддержки практически всех инициатив жителей, которые поддерживаются финансово Правительством края.

Более подробно остановился на поддержке социально ориентированных некоммерческих организаций, которая осуществляется в рамках программы "Содействие развитию институтов и инициатив гражданского общества" (на 2017 год принято решение об увеличении софинансирования муниципальных программ поддержки СОНКО в три раза: в 2016 году – 1,5 млн.

руб., в 2017 г. – 4,5 млн. руб.), социальных проектах по международной тематике.

Отметил, что в этом году исполняется пять лет Общественной палате Хабаровского края, которая стала инструментом влияния на принятие решений властью общественность региона. В течение срока действия трех составов Палаты выработаны и усовершенствованы механизмы координации деятельности всех общественных структур региона: "нулевые" чтения законопроектов, "круглые столы" для обсуждения острых социальных тем; участие в подготовке "Народной программы" Хабаровского края и Стратегии развития региона, осуществление общественного контроля на всей территории края, презентации социальных проектов на площадке Общественной палаты, в том числе на муниципальном уровне.

Особо выделил организацию и проведение совместно с правительством края и Ассамблеей народов края муниципальных этапов ежегодного Гражданского форума Хабаровского края, востребованность населением работы общественных приемных Палаты, уполномоченного по правам человека, краевого совета профсоюзов, мастер-классов и тренингов ресурсных центров.

Остановился на исполнении напутствий членам Палаты III состава в июне 2016 г.: активизации присутствия Палаты в социальных сетях, встречах с трудовыми коллективами промышленных, сельскохозяйственных предприятий и организаций, усилении взаимодействия со всеми общественными организациями (Общероссийским народным фронтом, Ассамблеей народов Хабаровского края, профсоюзами, молодежный парламент и молодежным правительством), использовании все информационных площадок для работы с населением. Отметил, что во исполнение предложения в новом составе Палаты была создана комиссия по поддержке молодежных инициатив.

Проинформировал об итогах социологических исследований в молодежной среде, выделив существующий сегодня запрос на расширение возможностей для включения молодежи в общественную и политическую жизнь.

Поставил задачи перед членами Палаты – вовлечение молодых людей в управление государством, формирование активной гражданской позиции.

Плесовских Ю.Г. – отметил неслучайность места проведения встречи (ТОГУ) в связи с заявленной темой.

Поблагодарил Правительство края за техническую и финансовую поддержку деятельности Палаты, которая дала возможность выйти на муниципальный уровень, организовать приемные Общественной палаты.

Предложил приоритетные направления работы Палаты – работа в муниципальных образованиях края с особым акцентом на молодежь, проживающую в них, поддержка молодежных инициатив, патриотическое воспитание.

Белоглазов А.С. – проинформировал о деятельности по двум основным направлениям работы с молодежью – формирование здорового образа жизни и патриотическое воспитание.

Отметил, что сегодня патриотическое воспитание является одним из главных направлений реализации молодежной политики – "практически это наша национальная идея".

Привел в пример всероссийскую акцию "Бессмертный полк": участие в ней по краю ежегодно принимает более ста тысяч человек, добровольными

помощниками координаторов этого мероприятия являются студенты и школьники.

Обозначил важность поддержки инициативы молодых людей, организуемых патриотические, спортивные, культурные мероприятия.

Непогодин М.М. – рассказал о работе Центра социальной адаптации молодежи "Грань", обозначив особый контингент посетителей центра: воспитанники детских домов, "трудные" дети.

Сделал акцент на том, что создание условий для их постоянной занятости по направлениям деятельности Центра – спортивное, туристическое, информационное, патриотическое, выработка навыков обслуживания самого себя и поддержка товарищей, приучение к труду являются составляющими для воспитания человека, который в будущем будет защищать свою Родину.

Треногина К.Д. – проинформировала об итогах состоявшегося 17 июля 2017 года в Совете Федерации Федерального Собрания РФ "круглого стола" на тему "Государственная поддержка социально ориентированных некоммерческих организаций – исполнителей общественно полезных услуг", в котором принимала личное участие и на котором были озвучены планы на поддержку СО НКО исполнителей общественно полезных услуг добровольческим, волонтерским движением.

Отметила важность поднятой на встрече Губернатора края с членами общественной палаты региона темы в связи с возрастающей активностью молодежи и необходимости направлять ее в русло волонтерской деятельности.

Плоцкая Е.С. – рассказала об особенностях реализации молодежной политики в вузах и мероприятиях ТОГУ, направленных на социализацию обучающихся, отметив, что адаптация студентов к образовательному процессу является важнейшей составляющей повышения качества профессионального образования, позволяет сформировать активную гражданскую позицию учащейся молодежи.

Скоринов С.Н. – отметил, что в Хабаровском крае, на территории которого проживают 145 народностей и национальностей, ведется системная работа по реализации государственной национальной политики, которая включает в себя работу с молодежью и делается в том числе силами молодежи.

Рассказал о работе "Ассамблеи народов Хабаровского края", при которой в феврале 2016 года была создана "Молодежная ассамблея народов Хабаровского края".

Акцентировал внимание на том, что эта деятельность является прочной основой для сохранения культурно-нравственных ценностей, межнационального мира.

РЕШИЛИ:

1. Признать эффективным и необходимым для использования опыт работы по формированию гражданской позиции молодежи выступивших на встрече руководителей организаций.

2. Рекомендовать Общественной палаты Хабаровского края продолжить работу в муниципальных образованиях (проведение "круглых столов" и семинаров, муниципального этапа Гражданского форума Хабаровско-

го края, организация и совершенствование работы приемных Общественной палаты).

3. Усилить работу членов Общественной палаты по формированию гражданской позиции молодежи, привлечению ее к непосредственному участию в социально-экономическом развитии края.

4. Организовать на площадке Общественной палаты Хабаровского края встречу Губернатора Хабаровского края с молодежью региона.

5. Более широко использовать общественные площадки для конструктивного диалога власти и общества.

Заместитель Председателя
Правительства края по вопросам
внутренней политики



В.В. Марценко

Секретарь:

Начальник управления общественных связей
Главного управления внутренней политики
Губернатора и Правительства края



А.Н. Алексеев